

В Диссертационный совет Д 900.006.11
по защите докторских и кандидатских
диссертаций при ФГАОУ ВО
«Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Букреева Игоря Александровича на тему: «Стратегическое планирование развития предпринимательской деятельности в рекреационной сфере (на примере Республики Крым)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

Крым занимает одно из ведущих мест в Российской Федерации по уровню обеспеченности природными и историко-культурными ресурсами и является одним из крупнейших и наиболее привлекательных регионов страны для ведения предпринимательской деятельности в рекреационной сфере.

В условиях высокой динамичности хозяйственной среды использование системы стратегического менеджмента становится важнейшим фактором развития рекреационных предпринимательских структур. Научные исследования и практический опыт показывают, что одной из наиболее эффективных концепций стратегического планирования, обеспечивающих повышение конкурентоспособности структур рекреационной сферы, является концепция, построенная на основе принципов и методов системного и ситуационного управления.

Работа Букреева И.А. содержит теоретико-методические положения и практические рекомендации по теме исследования, информационная база которого обеспечивает доказательность ее основных положений.

К значимым научным результатам следует отнести разработанный автором концептуальный подход к стратегическому планированию развития предпринимательской деятельности в рекреационной сфере, основанный на многоуровневости и содержащий такие составляющие, как: наличие и оценку ресурсного обеспечения, систему институциональных факторов, влияющих на эффективное использование ресурсов в рекреационной сфере. Подход позволяет рассматривать эффективность в разных масштабах планирования (регион, субрегион, структура), с учетом на региональном уровне субрегиональных особенностей развития предпринимательской деятельности, что обеспечивает лучшее использование ресурсов и согласованность интересов предпринимательских структур и региона в целом.

Однако при общей высокой оценке автореферата диссертации требует пояснения следующие положения:

1. Для достижения цели и выполнения задач исследования автором было использовано множество методов и подходов. Следует пояснить, как и в чём был применен градуалистический подход?

2. На рис. 2 в концептуальной схеме стратегического планирования развития предпринимательской деятельности в рекреационной сфере среди десяти задач автором выделена – «Представленность рекреационного продукта на внутреннем и международном рынках». В чем же состоит принципиальное отличие стратегического планирования развития предпринимательской деятельности в рекреационной сфере в условиях глобализации?

Несмотря на отмеченные замечания, в целом, автореферат свидетельствует о присутствии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор - Букреев Игорь Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Рецензент:
профессор кафедры экономики,
туризма и прикладной информатики
ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский
государственный университет», доктор
экономических наук, доцент

Андрей
Владимирович
Глотко

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Горно-Алтайский государственный университет»
Почтовый адрес: 649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленина, 1
Телефон: (38822) 67190
e-mail: ganiish_76@mail.ru

